

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Obračun amortizacije u računovodstvene i poreske svrhe". Rad ima 5 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

OBRAČUN AMORTIZACIJE U RAČUNOVODSTVENE I PORESKE SVRHE

I UVOD

Amortizacija kao ekonomska kategorija predstavlja trošak osnovnih sredstava koji se raspoređuje tokom njegovog vijeka trajanja. Amortizacija se utvrđuje primjenom propisanih stopa na osnovicu koja je propisana računovodstvenim odnosno poreskim stopama.

Treba razlikovati način obračuna amortizacije u računovodstvene svrhe od načina obračuna amortizacije u poreske svrhe. Ta razlika se ogleda u metodama obračuna amortizacije i različitim amortizacionim stopama. Amortizacija u računovodstvene svrhe vrši se saglasno Zakonu o računovodstvu i reviziji («Sl.list RCG», br.6/2002), odnosno Medjunarodnim računovodstvenim standardima (MRS16), dok se obračun amortizacije u poreske svrhe vrši saglasno članu 13. Zakona o porezu na dobit prvanih lica («Sl.list RCG», br.65/2001) i Pravilnika o razvrstavanju osnovnih sredstava po grupama i metoda za utvrđivanje amortizacije («Sl.list RCG», br.28/2001).

II OBRACUN AMORTIZACIJE U RAČUNOVODSTVENE SVRHE

Iznos koji se amortizuje i amortizacioni period

Amortizacija osnovnih sredstava je obrađena Medjunarodnim računovodstvenim standardom 16 (MRS 16). Iznos koji se amortizuje na sistematskoj osnovi tokom procjenjivanja korisnog vijeka upotrebe utvrđuje se kao razlika između nabavne vrijednosti (ili cijene koštanja) i rezidualne vrijednosti (preostale vrijednosti). MRS 16 sadrži zahtjev da amortizacija sredstva započinje kada je ono raspoloživo za korištenje. Amortizacija će se vršiti nakon stavljanja sredstva u upotrebu. Amortizacija sredstva prestaje kada se ono isknjiži. U skladu sa zahtjevom MRS 16 sa obračunom amortizacije se ne prestaje kada se sredstvo ne koristi aktivno i kada se drži radi otuđenja, osim ako nije u potpunosti amortizovano. Od preduzeća se zahtijeva da sredstvo amortizuje sve do njegovog isknjižavanja, čak i ako se u tom periodu ne koristi.

Promjene stopa i metoda amortizacije

Sredstvo treba amortizovati na sistematskoj osnovi tokom procijenjenog korisnog vijeka upotrebe. Korisni vijek upotrebe i metod amortizacije treba povremeno preispitati, pa ako su nastale značajne promjene treba za tekući i budući period prilagoditi stope, odnosno metod amortizacije. Ako se mijenja prvobitno procijenjeni vijek upotrebe sredstva, stopa amortizacije za tekući i budući period izračunava se na sljedeći način:

(sadasnja vrijednost / nabavna vrijednost) / preostali vijek upotrebe

Primjer : Preduzeće «XYZ» na dan 1.januar 2005.godine posjeduje sredstvo čija je nabavna vrijednost 1.000,00 eura. Prvobitno procijenjeni korisni vijek upotrebe je 10 godina, a sredstvo je u upotrebi već 6 godina.

Nabavna vrijednost 1.000,00

Prvobitno procijenjeni korisni vijek upotrebe 10 godina

Stopa amortizacije 10%

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com